[bookmark: _GoBack]Добрый день!
Вчера отправила вам пояснение к грамматическому материалу. Прошу всех его основательно проработать так, чтобы не осталось никаких вопросов. Продолжаем работу с грамматикой.
1. Выполните тест (21 пункт) на выбор вспомогательного глагола. Предложения записать полностью с выбранным вариантом и перевести.
2. Поговорим о внешности человека. 
Текст «Нет денег для сотрудника с ирокезской прической» перевести письменно. Из упражнения 18 выбрать и записать только те предложения, которые соответствуют содержанию текста:
- die Frisur – прическа;
- das Arbeitsamt – служба занятости;
- arbeitslos – безработный;
- die Stellenangebote – вакансии на трудоустройство;
- die Stellensuche – поиск работы;
- der Arbeitgeber – работодатель;
- kündigen – уволиться с работы.
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53. Ich habe mich lange mit einer Deutschen aus Berlip
3 —3

A. unterhielten
B. unterhalten
C. untergehalten

D. untergehaltet

Perfekt mit haben/sein

1. Alex,___ duin Deutschland einmal gewesen?

A.habst  B. hast C. seiest D. bist
“ich sehr spit ___

hlafen

2. Wiihrend der Fahrt ___ein Kleiner Unfall passiert.
A.ist  B.hat  C.habt  D.seid

3. DerZug___ vor fiinf Minuten Rk

A.hat___ abgefahren

B.hat __ abgefahrt

C. ___ abgefahren
ist__ abgefahrt

4. Die Familie Baver ___immer den Fluss entlang ___

A.ist__ spazieren gehen
B.hat __ spagieren gegangen
C. ist —__spazieren gegangen
D. hat __ spazieren gehen

5 Sie den Kranken vor der Operation ___?
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12.

13.

14,

15.

16.

C.sind ___ eingesteigt
D. haben ___ geeinstiegen

Die Tat ___ am friihen Morgen t

A.ist___ gepassiert
B.ist ___ passiert

C. hat ___ passiert
D. hat ___ gepassiert

Er nicht weit von mir 5

A.ist ___ stehen geblieben
B.hat ___ stehen geblieben
C. hat ___ gestanden geblieben
D.ist___ gestanden geblieben

Der alte Herr am Fenster imZug |

A.hat ___eingeschlafen
B.ist__ eingeschlafen
C.hat ___ eingeschlaft
D.hat ___ geeinschlafen

Wie lange ihr in Bonn i

A.sind ___ gewesen
B.seid ___ gewesen
C.habt ___ gewesen
D.sind___ geworden

»Essen Sie Fisch? — Nein, ich ___noch nie Fisch_

A.bin ___ gegessen
B.habe ___ geessen
C.bin ___ geessen
D. habe gegessen

78

18.

19.

21

2.

auDClt

ich nach Ziirich __.

In diesem Sommer

Ribin. gefahrt
B.habe ___ gefahrt
C.bin__ gefahren
D. habe ___ gefahren

Aber wir ___ gutin Miinchen ___.

A. haben ___ angekommen
B.sind ___ gekommen

C. haben ___ gekommen
D.sind ___ angekommen

Ihr ___ doch in den Orient-Express ___ .

A.sind___ eingestiegen
B.habt ___ eingestiegen

C.seid __eingesteigt
D.seid ___eingestiegen

AtuKonga ___viele Osterreicher .

A.ist__ kennen gelernt

B.hat__ gelernt kennen
C.hat ___ Kennen gelernt
D.ist__ gekannt lernen

Im Speisewagen _ wir

A, s?nd —_ gefriihstiickt
B. sind — friihgestiickt

79
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Kein Geld fii

Ein junger Arbeitsloser in Stuttgart bekommt vom Arbeits-

amt kein Geld. Warum? Den Beamten dort gefait
Aussehen nicht. e

Jeden Morgen gent Heinz Kuhimann, 23, mit einem Ei ins
Badezimmer. Er will das Ei nicht essen, er braucht es fiir
seine Haare: Heinz tragt seine Haare ganz kurz, nur in der
Mitte sind sie lang — und rot. Fiir eine Irokesenfrisur missen
g:a langen mittleren Haare stehen. Dafiir braucht Heinz das
,In Stuttgart habe nur ich diese Frisur*, sagt Heinz. Das ge-
falit ihm. Das Arbeitsamt in Stuttgart hat eine andere Mei-

- nung. Heinz bekommt kein Arbeitslosengeld und keine
Stellenangebote. Ein Angestellter im Arbeitsamt hat zu ihm
gesagt: ,Machen Sie sich eine normale Frisur. Dann kénnen
Sie wiederkommen.” Ein anderer Angesteliter meint: ,Herr
Eéulm_ann sabotiert die Stellensuche. Aber Heinz Kuhlmann

chte arbeiten. Sein friiherer Arbeitgeber, die Firma Kodak,
war sehr zufrieden mit ihm. Nur die Arbeitskollegen haben
Heinz das Leben schwergemacht. Sie haben ihn immer ge-

“argert. Deshalb hat er gekiindigt.

Bis jetzt hat er keine neue Stelle gefunden. Die meisten Jobs
sind nichts fir ihn, das weiB er auch: ,Verkaufer in einer ¢
Buchhandlung, das geht nicht. Dafiir bin ich nicht der rich-
tige Typ.*
Heinz will arbeiten, aber Punk will er auch bleiben. Gegen
das Arbeitsamt fiihrt er jetzt einen ProzeB. Sein Rechts-
anwalt meint: ,,Auch ein arbeitsloser Punk muB Geld vom
Arbeitsamt bekommen.“ Heinz Kuhmann lebt jetzt von ein
paar Mark. Die gibt ihm sein Vater.

(Michael Ludwig)

18. Was ist richtig?

Heinz Kuhlmann...

O ist ein Punk.

O ist arbeitslos.

O ist 19 Jahre alt.

O arbeitet in einer Buchhandlung.

O hat eine Irokesenfrisur.

O hat bei seiner alten Firma gekiindigt.

O bekommt viele Stellenangebote vom
Arbeitsamt.

O bekommt kein Arbeitslosengeld.

O hat gelbe Haare.

O fiihrt einen ProzeR gegen das Arbeitsamt.
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